
 

 المستوى: الرابعة متوسط                                                               ماي 0202    
رياضياتفرض الفصل الثاني في مادة ال                        المدة: ساعة و نصف    

 

 الموضوع الثاني

 تمرين 2 )5.3ن( 
 إليك الشكلين: 

برهن أن للشكلين نفس المساحة. . 2  

 .x( بدلالة 2محيط الشكل ) Pعبر عن  .0

 Pحتى لا يتجاوز المحيط  xأوجد قيم  .5
 .53العدد 

 

 تمرين 0 )5ن(
 . 2x  2x4 = B;     4 - 2(x + 1)=  A +– 6 العبارتين:نعتبر 

 .Aحلل العبارة  .2

 - A. احسب:0
𝟏𝟐B. 

 2x  2= (x + 3) C) +– (x + 3) (1حيث:  Cحلل العبارة  .5

 

 ن(3) 5تمرين 
 .cm. وحدة الطول هي (O ; 𝑖 ; 𝑗)معلم متعامد و متجانس المستوي منسوب إلى 

 .C(2 ; 4) ;  B(4 ; 1) ;  A(-2 ; -3)علم النقاط:  .2

 .  ABأعط القيمة المضبوطة للطول. 0

 .ABC. فبين نوع المثلث BC = √𝟏𝟑cmو  AC = √𝟔𝟓cmإذا علمت أن  .5

𝐀𝐄⃗⃗⃗⃗⃗⃗بحيث  Eاحسب إحداثيتي النقطة  .4 =  𝐁𝐂⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ثم عينها على المعلم. 

 مستطيل. ABCEأثبت أن  .3

 



 

 ن(5.3) 4تمرين 

}حل الجملة:   .2 𝒙 + 𝒚 = 𝟐𝟎𝟐𝒙 + 𝟓𝒚 =  𝟔𝟏 

 = f(x)دالة معرفة بعبارتها:  fلتكن  .0
𝟑𝟐 𝒙. 

 ما نوع هذه الدالة مع التعليل. أ.   

 .fبالدالة  𝟐√؛ 𝟓√−؛  2؛  -2:داعداحسب صورة الأ ب.

 .(-3)هي العدد  fجد العدد الذي صورته بالدالة  ج.

 .fأنشئ التمثيل البياني للدالة   د. 

5. h دالة تآلفية و تمثيلها البياني عبارة عن مستقيم(d)  يشمل النقطتين:B(-3 ; 0)   A(2 ; -6). 

 .hأعط العبارة الجبرية للدالة أ.    

 .M(10 ; -3)النقطة  يشمل (d)مستقيم هل ال ب.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 التصحيح النموذجي للموضوع الثاني

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:2تمرين   

  =6𝑥2+2𝑥+6𝑥+22 برهن أن للشكلين نفس المساحة. ن. 2
(2𝑥+2)(3𝑥+1)2=  

 1S  =2الارتفاع× قاعدة

+ 4x + 1 2= 3x
6𝑥2+8𝑥+22= 1 S 

1) (x + 1) –x  –= 2x (x + 1) + (2x + 2  2S 

+ 2x + (x +1) (x+1) 2= 2x 2S 

+ 4x + 1 2+ 1 + 2x = 3x 2+ 2x + x 2= 2x 2S 

 4x + 1 2= 3x 2= S 1S +نلاحظ أن: 

 .المساحة نفس للشكلينو منه: 

 .x( بدلالة 0محيط الشكل ) P. عبر عن 0

P = 2(x + 1) + 2x + 2x + 1 + 2x + 2 – x – 1 

P = 2x + 2 + 2x + 2x + 1 + 2x + 2 – x – 1 

P = 7x + 4 

 .53العدد  Pحتى لا يتجاوز المحيط  x. أوجد قيم 5

7x + 4 < 36 ⇒ 7x < 36 – 4 ⇒ 7x < 32 ⇒ x < 
327     

:0تمرين   

 .A. تحليل العبارة 2

2) –= (x + 1 + 2) (x + 1  2+ 2 2A = (x + 1) 

A = (x + 3) (x – 1) 

 - A. حساب:0
𝟏𝟐B . 

6) –+ 2x  2(4x
12 -1)  –B = (x + 3) (x 

12 -A  

x + 3 – 22x -3  –x + 3x  –2 B = x
12 -A    

+ x  2x-B = 
12 -A   

 2x  2C = (x + 3)) +– (x + 3) (1حيث:  Cل العبارة يحلت. 5

C = (x + 3) [(x + 3) + (2x – 1)] 

C = (x + 3) (x + 3 + 2x – 1) 

C = (x + 3) ( 3x + 2) 

 

 5تمرين 

 . تعليم النقاط:2

 

 .AB. إعطاء القيمة المضبوطة للطول 0

AB =  √(XB −  XA)2 +  (YB − YA)2 

AB =  √(4 – (−2))2 +  (1 − (−3))2 

AB =  √(4 + 2)2 +  (1 + 3)2 

AB =  √62 +  42 

AB =  √62 +  42 

AB =  √52cm 

. فبين نوع BC = √𝟏𝟑cmو  AC = √𝟔cm. إذا علمت أن 5
 .ABCالمثلث 

= 52  + 13 = 65    2√13+  2)√52= ( 2+ BC 2* AB 

= 65                                               2 √65=  2* AC 

 ، ينتج أن:نظرية فيتاغورس العكسيةباستعمال 
2= AC 2+ BC 2AB 

 .Bقائم في  ABCو منه المثلث 

𝑨𝑬⃗⃗بحيث  E. احسب إحداثيتي النقطة 4 ⃗⃗ ⃗⃗ =  𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ثم عينها على
𝑋𝐸) المعلم. −  𝑋𝐴𝑌𝐸 −  𝑌𝐴 ) = (𝑋𝐶 −  𝑋𝐵𝑌𝐶 −  𝑌𝐵 ) 

(𝑋𝐸 −  (−2)𝑌𝐸 −  (−3)) = (2 −  44 −  1) 

 



 

 
𝑋𝐸 = 2 – 4 – 2  = -4 𝑌𝐸 = 4 – 1 – 3 = 0 

E(-4 ; 0) 

 على المعلم. Eالنقطة تعيين 

 مستطيل. ABCE. أثبت أن 5

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗بما أن   ⃗⃗ =  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  أي أنE  صورةA   بالانسحاب الذي شعاعه 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ قائمة إذا فهو  B̂متوازي أضلاع و  ABCEفالرباعي   
 مستطيل.

 4تمرين 

}  . حل الجملة:2 𝑥 + 𝑦 = 20 … … … … … (1)2𝑥 + 5𝑦 =  61 … … . . … (2) 

   Y = 20 – x ….. (3)فنجد: 𝑥بدلالة  𝑦( نكتب 1من المعادلة )

 ( نجد:2( في المعادلة )3بتعويض المعادلة )

2x + 5(20 – x) = 61 

2x + 100 – 5x = 61  ⇒ -3x = 61 - 100 ⇒ -3x  = -39 

x  = 13 ………. (4) 

 ( نجد:3( في )4بتعويض المعادلة )

Y = 20 – 13 = 7 

 (.13؛ 7و منه حلول جملة المعادلتين هي الثنائية المرتبة: )

 = f(x)دالة معرفة بعبارتها: f. لتكن 0
𝟑𝟐 𝒙. 

 f(x) = axخطية لأنها من الشكل: أ. نوع هذه الدالة مع التعليل:   
 .32و معامل توجيهها هو: 

 .fبالدالة  𝟐√؛  𝟓√−؛  2؛  -2ب. حساب صورة الأعداد:

* f(-1) = 
32 (−1) = 

−32 

* f(0) = 
32 × 0 = 0 

* f(−√5) = 
32 × (−√5) = 

−3√52 

* f(√2) = 
32 × (√2) = 

3√22 

 (.-3هي العدد ) f  جد العدد الذي صورته بالدالةنج. 

 y = f(x) = (-5)نعلم أن: 

32أي:   𝑥 = (-5) 

x = 
−103 

 

 .fد.  إنشاء التمثيل البياني للدالة   

خطية، فتمثيلها البياني عبارة عن مستقيم يمر من  f لدالةبما أن ا
 المبدإ، و يكفي لرسمه تعيين إحداثيات نقطتين:

 O (0 ; 0)* النقطة الأولى: 

 A* النقطة الثانية: 

 = f(-1)نأخذ 
 )من السؤال أ( 32−

A O النقطة 

1- 0 x −32  
0 f(x) 

 

 .hالعبارة الجبرية للدالة  اءعطأ. إ.5  

 f(x) = ax + bنعلم أن: 

 إذن نبحث عن معاملي الدالة:

 :a* نحسب أولا المعامل 

a = 
𝑋𝐵− 𝑋𝐴𝑌𝐵− 𝑌𝐴 = 

−3−20−(−6) = 
−56 

B 𝑌𝐵 = a𝑋𝐵 + b ⇒ 0 = −56: نختار إحداثيات النقطة b* نحسب ثانيا المعامل    × (-3) + b ⇒ b = 
−156   

 = f(x)و منه عبارة الدالة هي: 
−56 x - 

156   

 .M(10 ; -3)النقطة  يشمل (d)مستقيم ب. هل ال .5  

 (-3)على  سنحصلو نرى إن كنا  fبالدالة  11نحسب صورة 

f(10) = 
−56 × 10 -  

156 

f(10) = 
−50−156  = 

−656  = 10,833333 

 .(d)مستقيم لا تنتمي إلى ال Mإذن النقطة 


